
Обрабатывая поступающую в процессе наблюдения информацию (3 ), требуется построить текущие оценки текущих положений
pu-i =  min Xi(r), p2i =  m ax ж; (г), г € ТТЗ ,т € {0 ,0 .1 1 , . .. ,4 .9 5 } . (4)Предложен метод решения задачи (1 )-(4), результаты представлены на рисунке. При построении текущих оценок использовалась квазире­дукция фундаментальной матрицы системы (1), что позволило на итера­циях ограничиться интегрированием системы трех О Д У .

Оценки текущих положений
Литература. 1. A .M a n itiu s// IE E E  Trans. Automat. Control. 1984. Vol.29. No.12. Pp. 1058-1068.

К ВОПРОСУ ОБ УСТОЙЧИВОСТИ ДВУМЕРНЫХ 
ДЕСКРИПТОРНЫХ СИСТЕМ С ЗАПАЗДЫВАЮЩИМ 

АРГУМЕНТОМ НЕЙТРАЛЬНОГО ТИПА

В.М.Марченко (г. Минск, Беларусь; г. Белосток, Польша),
А.А.Якименко (г. Минск, Беларусь)Рассмотрим следующую двумерную дескрипторную систему с запаз­дывающим аргументом нейтрального типа

H x(t)) =  Ax(t) +  A ix(t — h) +  D x(t  — h), t >  0 , (1)
где H g  ̂ , A , A i ,D  -  постоянные (2 x  2)-матрицы, h >  0 -
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постоянное запаздывание.Известно, что устойчивость системы (1) зависит от расположения корней характеристического квазиполинома. Рассмотрим случай
А = « и  а п  «21 d22 А\ О «12 1 

О «22 J ’ ~ [ О ОХарактеристическое уравнение имеет вид:
det[A +  A\e~Xh +  D \e~xh -  Н Х} =

« 11«22 — « 12«21 +  (011^22 _ а 12а 2х)е ~Л/! — («22  +  ̂ 12^21 Xh —  О22А =: О
(2)При условии, что а 22 ф 0, уравнение (2) примет вид

а и  -  а- ^ ~  +  -  А =  О (3)
« 2 2  « 2 2  « 22Известно, что для асимптотической устойчивости системы (1) необ­ходимо и достаточно, чтобы корни его характеристического уравнения (3) имели орицательные действительные части. Справедлива следующая теорема.Теорем а. Для того, чтобы корни характеристического урав­

нения (3) имели отрицательные действительные части, необхо­
димо и достаточно выполнения одного из условий:•х «12«21г) -------------а ц  >

«22

| «11 « 22 ~ « Г2°21
« 22

| «22 +  ^12 «21 | 
«22

<  1;
. Л  « 1 1 « 2 2  ~  « 1 2 « 2 1  ^  | « 1 2 « 2 1  I I « 2 2  +  <^12«21 1 ^  h  <  k * ,

'  «22 » I «22 ' I «22 I
где

h* —
- (

«22 +  ^12«21^2
«2 2

U
/«11«22 ~ «12«21 _  /«12021

« 22 ) - \ -
12«21 V----- «11 )
«22  '

x arccos — « 12«21 _  a  / а п « 22  ~ «b Q 21 \ / « 22  + rfl2« 21  >
« 2 2 U  A _____ « 2 2_____ '   ̂ « 2 2  L

«ц «2 2  — «12«21 /«12«21  ̂ \ / «2 2  + C ?12«21^022 '  «22 / '  «22 '«22 «22

108


